

1МИ

М-45

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

МЕЙШВИЛИ АМБАКО МИХАИЛОВИЧ

ИЗМЕНЕНИЯ В СОЦИАЛЬНОЙ СТРУКТУРЕ СОВЕТСКОГО  
РАБОЧЕГО КЛАССА В УСЛОВИЯХ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

( На примере Груз.ССР )

+

( специальность - 090002 Теория научного коммунизма)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени  
кандидата исторических наук

Тбилиси - 1978

Работа выполнена на кафедре научного коммунизма  
Тбилисского государственного университета

Научный руководитель: доктор исторических наук,  
профессор С.Е.ШАРИКАДЗЕ

Официальные оппоненты:  
доктор исторических наук, профессор М.Г.ДЖИДЖЕШВИЛИ  
кандидат исторических наук, доцент Р.Д.ДЖАНАШИЯ

Ведущее учреждение - кафедра научного коммунизма  
Грузинского ордена Трудового Красного Знамени  
сельскохозяйственного института.

Защита диссертации состоится "13" XII 1978 г.  
на заседании специализированного совета по теории  
научного коммунизма ТГУ (д.057.03.II). Адрес: 380028,  
Тбилиси, пр. И.Чавчавадзе , 2, ТГУ

С диссертацией можно ознакомиться в научной  
библиотеке ТГУ.

Автореферат разослан "5" XI 1978 г.

Ученый секретарь специализированного  
совета, кандидат исторических наук, доцент

В.А.БУРДУЛИ

196031 -

Актуальность темы. Советский народ под руководством Коммунистической партии последовательно претворяет в жизнь решения ХХV съезда КПСС и добивается все новых успехов в коммунистическом строительстве.

В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни. Еще более упрочился нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются существенные различия между основными социальными группами. В связи с обсуждением важнейших вопросов социальной структуры советского общества, дальнейшего совершенствования и количественного и качественного изменения в составе советского рабочего класса Л.И.Брежnev указывал: "Глубокие сдвиги произошли и в социальной структуре советского общества. Советский рабочий класс, который является его ведущей силой, насчитывает сегодня более 70 млн. человек и составляет две трети занятого населения страны (в то время, как в 1936 г. - всего лишь одну треть). Постоянно возрастают общественная активность и политическая зрелость рабочих, их участие в управлении государством... в условиях развитого социализма и под влиянием научно-технической революции растет производственный новогого типа, в деятельности которого все гармоничнее сочетаются физический и умственный труд".<sup>1</sup>

Проблемы развития классовой структуры советского общества, особенно ведущей ее силы - рабочего класса, его сближения с колхозным крестьянством и советской интеллигенцией постоянно

1. Л.И.Брежнев. Исторический рубеж на пути к коммунизму.  
М., 1977, стр.8.